YBaxaemble yyutena u poautenu!

MaTtematuka — HEeOObIKHOBEHHO WHTEPECHLIM W yBEeKaTeNbHbln
npeaMeT, KOTOpblA Y4YUT pelaTtb HeoObl4Hble 3ajayu, MNo3BoNsSeT
OTBETUTb Ha CJIOXHble BOMPOCHI, pPacKpbiBaeT CeKpeTbl Mupa reo-
METPUYECKNX PUIYP W YYUT [enaTb MepBble Hay4Hble OTKPbITUS.

B HayanbHOW WKoNe M3y4yeHne maTeMaTuku UMeeT 0coboe 3Ha-
YeHue B pPasBUTUM MAaflWero WKOoNbHUKA. [MPUOBPETEHHbLIE Ha Ma-
TeMaTMYyeCKOM MaTepuane 3HaHUA W YyMeHUs, cHOopMUPOBaHHbIE
yHUBepcalibHble y4ebHble OENCTBMS WU HaBblK BlafeHUa maremaTu-
4YECKUM $3blKOM CTaHyT pyHOAaMEHTOM O6y4eHUs B OCHOBHOM LLKOJE
n OyayT BOCTPebOBaHbl B XU3HW.

[JaHHoe nocobue npegHasHayeHO Ang paboTbl C NOObIMHU
y4yebHUKaMu K nocobusamu, Kotopble cooTtBeTcTByloT PO HOO
no npeametry «MartemaTvKa» O/ 3 Kjnacca M BKO4YEeHbl B depe-
paNbHblM NepeyeHb Y4ebHbIX M3aaHWK, OONyWEHHbIX MUHUCTEPCTBOM
npoceelleHns Poccurckon Pegepaumm K UCNONb30BaHUIO B LUKO-
ne. lNocobue coctaBneHO Ha OCHOBE pPa3HOYPOBHEBOW AudbdepeH-
uMaumMm 3HaHWMW B COOTBETCTBMM C TpebOBaHUAMW [EWCTBYIOLLETO
droC HOO K obpazoBaTenbHbiM pe3ynbTataM U MPU3BAHO MOMOYb
YYUTENIO CMNPOEKTUPOBATL KayeCTBEHHYyI0 oO6pa3oBaTefibHylo cpeny
no npeametry «MatemaTuKa» Ona peanuvsauum WHAWBUAYANbLHOIO
M NepCoOHUPULMPOBAHHOIO MNOAXoAa K O6Yy4YeHWIo.

Nocobue 3HaYUTENbHO paclWMPSET rpaHuubl y4eObHUKa 3a CYET
MCMNOSIb30BaHUA 3afaHUi TPEX YPOBHEW CNOXHOCTU. 3adaHusa rpyn-
nbl A OTHOCATCA K 6a30BOMY YPOBHIO C/IOXHOCTW; rpynna b coaep-
UT 3afaHus NOBbIWEHHOW CJ/IOXHOCTW; rpynna B npeanonaraet
BbIMO/IHEHWE HeCTaHAapTHbIX, TBOPYECKUX 3aJaHWK Yy4valuMUCH
C BbICOKOM CTeneHbld MOTUBALMU K 3aHATUAM MaTeMaTUKOW.

lNpennaraemble 3agaHWA MOXHO MCMOMb30BaTb KaK Ha YypOKax
MaTeEMaTUKKU, TaK U BO BHEYPOYHOW OeATENIbHOCTU, MOCKOJSIbKY OHM
GOPMUPYIOT He TONIbKO MNpeAMETHble 3HaHWHA, HO W MeTanpeamert-
Hble YMEeHUs, pa3BMBalOT JIOrMYECKOE MblLIEHNE KaK OCHOBY GYHK-
LMOHaNIbHOWN MaTeMaTU4eCKOoM rPaMOTHOCTW.
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NMpuMeHeHWe 3agaHWM YPOBHA CJIOXKHOCTM Bbllle ©6a30BO-
ro MOMOXET YYUTENIOD WX POAUTENIAM OCYLWLECTBUTbL MNPOABUIKE-
HUE KaX[Aoro y4eHuMKa B 30He ero O6nuxauwero pasButuda. [nd
3TOr0 MOXHO MO3TanHoO npeanaratb TPeTbeKNacCHUKaM 3ajaHus
ypoBHen b n B. He cneagyer TakXKe M orpaHuyuMBatb pebEHKa
B MOMbITKE BbINOJIHEHUA 6O0NEee C/IOXHbIX 3adaHWW, MOCKOJIbKY
3TO MO3BONYET nefarory WiM poauTesnto onpenesinTb YCnewHoCTb
OCBOEHUS MaTepuana pebEHKOM U CKOPPEKTMPOBATb WMHAWBWUAOYyaSb-
Hbli OOpa3oBaTeflbHbl MaplwpyT B 4actn GOpMUPOBaHUA TMpea-
METHbIX Yy4eOHbIX pPe3y/bTaToB.

Pa3HoypoBHeBbIE Y4eOHO-NO3HaBaTe/lbHble U y4eOHO-NpaKTHUye-
CKMe 3ajaHua O6yayt cnocobCTBOBaTb CTAHOBNEHUIO YCTOMYMBbIX
y4yeOHO-No3HaBaTe/IbHbIX MOTMBOB, Pa3BUTUIO MHTEpeca K WU3YyYEHUIO
MaTeMaTUKM U GOPMUPOBAHUIO BaXKHbIX KA4YeCTB MHTENIEKTYaIbHOM
AEATENIbHOCTU TPEeTbeKNacCHUKa (MblWIEeHUs, BOOOpaXKeHus, pac-
CyXIAeHus un T. O.).

3agaHng, OTMEYEHHble 3Ha4yKoM , BbINOJIHAIOTCA B Y4Y€HMU-
4YeCKOW TeTpaau.



1.

3

8

3.

YUCJZIA OT 1 A0 100

Cno)xeHue u BblYUTaHUe

Bnvwu nponyweHHble 4Yucna TaK, 4YTOObl MOMYYUIUCb BEpHble
paBEeHCTBA.

18 =10 + 47 =40 + 92 =
39 = +9 74 = +4 85 =

Hanan 3HayeHuss cymMMm, UCNONb3yss cnocob nopas3psigHoro Cno-
eHns no obpasLy.

46 +2=40+6)+2=40+(06+2)=40+8=48
4+ 5

1+ 8=
3+ 4=
5+ 3=
2+ 7 =

Hangn 3HayeHWss pasHOCTEW, MCMNONb3ysds cnocob nopaspsaHoro
Bbl4MTaHUA NO o6pa3sLy.

4T -6=(40+7)-6=40+ (7T -6)=40 +1 = 41
9 -|5/=

4 -3 =
8 - 8=
8 -7 =
6 - 4=



lMpoyntanm yucna.
56, 34, 18, 25, 68, 85, 44, 38, 24, 77.

1) Bbibepu Te M3 HUX, KOTOPbIE MOXHO AOMOMHUTbL A0 KPYrbIX
4ynucen ¢ NOMOLLbIO Yucna 5. 3anuimM COOTBETCTBYIOWME paBeHCTBa
no o6pasuy:

75 + 5 = 80.

2) Bblbepu Te M3 HUX, KOTOPblE MOXHO [AOMNOMHWUTb A0 KPYriblX
yucen ¢ NOMOLLBbO Yucna 2. 3anuiin COOTBETCTBYIOLIME pPaBEHCTBA.

Pewn ypaBHEHWS W BbIMOMHM MPOBEPKY.
26+ x =58 82 - k=27 a-37=24

CpaBHU. Bnunwn 3Hak >, < uan =.

3 cm 3 MMm 4 cMm 9 MM 49 Mm
2 oM 2 M 6 ™M1 am 1 M 6 am
55 Mm 5 m 8 am 80 cm

B nepBom Mewke 37 Kr Kaptodens, ato Ha 15 Kr 6onble,
yeM BO BTOpoM. CKONIbKO KuiorpamMmoB KapTodens B [ABYX
MeLLKax?

PeweH U e:

OTBe€e T



Hayeptn nomaHyto M3 TpPEX 3BeHbeB. [sIMHa nNepBOro 3BeHa
paBHa 3 cM 6 MM, A/IMHA BTOPOro Ha 2 CM MEHbLUE AJIUHbI
nepBoro, a AlvMHa TPEeTbero 3BeHa paBHa CyMMeE /IMH NepBOro

M BTOPOrO.

Hanan nepumetp npsaMoyronbHUKa.
B C

PleweH U e:

OTBeEe T

[ononHM KpaTKyl 3anucb 3ajayn U pelun eeé.

B rapaxe Takconapka crtosno 25 mawuH. B oben npuexano

ewé 18 mawuH, a nocne obena Bblexano 34 MalUMHbI.

MallKMH OCTaNloCb B rapaxe?

Croano - M.
Npuexano — M.
Bbliexano - M.

PleweH U e:

OTBET

BcTaBb B OKOLKWM MPOMyLLEeHHble LMdpPbl.
8 2 3 8
+

9 7 4 2 9 4 7 1 1

CKonbKo



Bbluncnu v 3anuin 3Ha4YeHUs BbIpaXXeHW B OKowkKax. Pac-
lWMdpyn Hal3BaHWE CKa3KW, 3anucbiBas COOTBETCTBYIOLINE OYK-
Bbl B Tabnuuax. 3Haewb NKM Tbl aBTOpa 3TOW CKal3KU? OTBETb
YCTHO.

53 - 36 C |69 -18 U| 18+6

49 + 19 E|51-18 A | 80 -65

68 + 17 B|75-26 M| 25 + 48
24 | 49 | 33 | 85 | 68 | 17

51 | 33 | 713 | 68 | 24 49 | 33 | 8 | 68 | 17

Bbluncnu n cpaBHW. Bnuwun 3HaK >, < WK =.
45 + 26 46 + 25 20 + 56 16 + 50
39 + 40 50 + 29 30 + 28 19 + 40

Hanan 3HavyeHuss cyMMbl U pPa3HOCTM yucen X U 28 npu x = 34,
59, 65.

CoctaBb M 3anuM 3 BepHbIX paBeHCTBaA M3 [aHHbIX YMC/OBbIX
BblpaXeHUMN.

36 +3
34 +1

32+3
35+1

32+ 2
32+5

34 + 3
33+6



Hanan cpeaun 3anucen ypaBHEeHWA U pewn Mx. BbinosnHWM npo-
BEPKY.

29 + 64 =93 x+ 18 =34 k- 13 =58

a - 59 52 -y =33 a-»b

CpaBHu. Bnuwmn 3Hak >, < uam =.
20 c™m 3 am 3aM + 6 am 63 c™m
7 M 3 am 7 M 3 MM 8 M - 9 am 71 am

B ropoackom napke Ha Kaymbe pocno 35 KyctoB po3 6enoro
LBETa, a KpacHoro uBeTa — Ha 16 KyctoB 6onbwe. locTtaBb
M 3anun BOMPOC K 3ajaye TaK, YToObl OHa peluanacb B ABa
JENCTBUS, N peln ee.

PeweH U e:

OTBe T

Mama pana Mwuwe ana nokynok 100 p. locyuTtan cgady, KOTO-
pytlo nonyiun Mwuwa, ecnn OH Kynuia oaHy OyxaHKy 3a 45 p.
M OBe OYNOYKKW, Kaxaas M3 KOTOopbIX cTtomna 19 p. 3anuwu
pelleHe B BUAE OJHOro BbIpaXKEHUS CO CKOOKaMM.

PleweH U e:

OTBET



1. Hanuwu BCce [ABYy3HayHble 4ucna, B 3armMcu KOTOPbIX MCMOJib-
3yloTCs TONbKO uUubpbl 3, 5, 7. Y4TW, 4TO UMpbl B 3anucu

HE OOJIXXHbl MOBTOPATbLCA.

A Tenepb JOMOMHU PAL ABY3HAYHLIMU 4YWUCNaMu, B 3aMUCKU KOTO-

PbIX NOBTOPSIOTCA YMCNa.
2. Bnuvwmn 3HaK + uaM —, 4TOoObl MNONYYMUIOCb BEPHOE PaBEHCTBO.
0 a=a K k=0 a+b b=a
b O0=0b 0 0=0 a-»b b=a
0] c=c¢ d O0=d 0+n n=0

3. 3anonHu Tabnauubl.

+ | 26 | 27 | 28 + 5 8 + 6

15 8 13 25

17 17 14 39

19 12 | 19 42 72
4. Kakoe 4ucno MOXeT ObiTb JIMIIHKMM B cneaylouwmx rnocrnenoBa-
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TenbHOCTAX? [loAYepKHU.
A) 21, 15, 18, 12.
b) 52, 46, 40, 58.
B) 4, 16, 8, 2, 1.

Pacnofioxxun uucna Kaxaon mnocnegoBatelbHOCTU B MNOPSAAKe
Bo3pacTaHuda. Onpeneny npaBuio, MO KOTOPOMY COCTaBNeHa Kax-
[Nas nocnefoBaTeNbHOCTb, UM 3anulin 2 crneaylowmnx 4Yucna.



5. [locmoTpu B [OHEBHWKe pacrnucaHuve Ha nepsBble 4 [OHA 3TOM
Hegenu. llocyMTtanm KOMIMYECTBO YPOKOB MO KaxaoMy Mpeamety
M BNUWKW B Tabnuuy. MNpoHymepyrn nNpeameTbl B Mnopsiake yobl-
BaHUS KOJIMYeCTBa YPOKOB. 3anuiliyM HOMEpP KaxKaoro npeameta.

NMpeamer KonnyectBo ypoKoB Homep

Pycckun 43bIK

JluTepaTypHoe 4YTeHue

MaTtemaTtuKa

OKpyKatolwmm mMup

Tpya (TexHonorus)

dusnyeckaa KynbTypa

My3biKa

N306pa3ntenibHOe WCKYCCTBO

6. Ha4yepTn 3aMKHYTYlO JIOMaHylo, KOTopas COCTOUT M3 TPEX 3BEHb-
€B W NpoXoauT 4Yepe3 4 [aHHble TOYKM.

Be *C

Ae oD

7. Y Anucbl 6b110 7 OgMHAKOBbLIX KOPOOOK KOHGeT. Bce KOHeETHI
OHa nepecbinana B KOHpeTHuuy. Korga Anuca cbena 5 KOH-
deT, B Bade ocTtanacb 51 KoHdeTa. CKONbKO ObII0O KOHET
B Ka)XAoW KOpPOOKe?

PewelH n e:

OTBEe T
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Ta6/IM4YHOEe YMHOXEeHUe U AeneHue

1. Bbibepu 1 Nog4epKHU Te CyMMbl YUCeN, KOTOPble MOXHO 3anu-

catb B BUAE MPOU3BEAEHWN.

2+3+3

29 + 29 + 29
6+6+6+6

14 + 14 - 14 + 14

2. 3anum nNpou3BedeHMs B BUAE CyMMbl 4yucen. Bbluucnu.

8 . 3=
2 .7 =
5 .7 =
1.9 =

5+6+6+5
17 + 17 + 17 + 17

12+ 12 +12 +2 + 12
8+8+8+8+8

3. 3anonuu TaGJ'IVILI,y, BbIMO/JIHUB BbIYNCNEHUA YCTHO.

1-A MHOMMUTenb | 2 6 9 7
2-U MHOXMTenb | 4 3 2 7 6 9
SLERLLLS 18 | 15 18 | 36 | 56 | 42 | 28 | 63
npousBeaeHus
4. BblMMcnM M cpaBHW. Bnuwun 3HaK >, < uUan =
2 - (59 - 50) 21:7 -8 2-9:06 (54 - 27):9
28 : 7 + 56 27 +(2-7) 40 - 15:5 8- (42 - 38)

5. Pewwn ypaBHeHUA, noabupas 3HaA4YeHWEe X WU UCMNONb3yd npa-
BWI1O HaXoxaeHna Hen3BeCTHOIro MHOXHUTENA.

x-5=45

15:x=5

12
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CoctaBb U 3anuiin OYKBEHHbIE BbIPaXKeHUS MO OMUCaHMUIO.
A) PasHoCTb 4yucen a v b pasgenutb Ha 4ucno m.

b) K uncny ¢ npubaButb npousBeaeHwe yucen b u d.

B) N3 4yacTHOro ymcen m ”n K Bbl4eCTb 4YMUCNIO b.

N Cymmy 4uucen d n k pasgenutb Ha 4Ucio n.

[) Yucno f yMHOXUTb Ha pas3HocTb 4ucen g u h.

Pewwn 3agadvy aByms cnocobamu.

B Ba3de 5 KpacHbix po3 M 2 6enble. CKONbKO po3 B CEMMU
TaKuUx Ba3ax?

1-v cnocob

PleweH U e:

OTBET
2-n cnocob

PleweH U e:

OTBET

Kakon “3 cnoco6oB Tbl cyuMTaewb 6osiee yaoOHbIM? 3anuiuu.
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NMourpan B napawtotucta. CoeanHU Kaxbli napawioT ¢ npa-
BWIbHbIM OTBETOM. KaKoe BblpaxeHue He umeeT cmbicna? [lo-
yeMy? 3ayepKHWU ero.

BbinonHu 3apaHus.
A) YBennub B 5 pas: 4 cm, 8 am, 7 kr, 10 m.

b) YmeHbwn B 8 pas: 64 cm, 16 am, 32 kr, 80 m.

O6beBean B KPYXOK 4KUC/a, KOTopble AeNndTCA Ha 6 6e3 ocTaTKa.

14, 22, 12, 4, 8, 24, 47, 32, 36, 45, 26, 53, 30, 17, 6,
18, 56, 45, 42, 54, 7, 48.

Brnnwn 3Hakn apudMeTUyecKux OeWCTBUM TaK, 4YTOObl MONyyu-
/IMCb BeEpHble paBeHCTBa.

5 3 4 =11 12 3 5=20
30 3 1=9 8 2 7 =28
50 8 7=6 48 8 36 =42
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Pewn ypaBHEHUA C OGbACHEHUEM.

A) 18+ 18 + 18 =18 - x X =
b) 36 + 36 + 36 =36 y y =
B) Xx+x+x+x=59-4 X =
Ny+y+y=26-3 y=

CoctaBb M 3aMnuluM BblpaxKeHWe MO YCNOBUIO Kaxaou 3ajauM.
Mpo4ynTtan 3anuco.

A) bnyska ctouT d pybnen, a w6Ka B 4 pas3a [OpOoXKe.
Ha cKonbKo pybnen tobGKa OopoxKe 61y3Ku?

B) Uropb Kynun 3 TeTpaau no a pyénen n 5 pydyek no b pyo6-
nen. CKonbKo paeHer notpatun Uropb?

B) Y Mawn m mapok, a y Cawmn Ha 3 MapKu MeHblue. CKOsb-
KO Mapok y Cawun u Mawn BmecTte?

N Y Katn d pybnen, y Onn k pybnen, y Aptéma n pyobnen.
Ha Bce aeHbrn pebsita Kynuau TpuU OAMHAKOBbIE MOPLIMKM MOPOXKE-
HOro. CKOMbKO CTOUT Ka)Xaasi nopuus MOPOXKEHOro?

YcTaHOBM NOPSAOK BbINOJHEHUA [OEWUCTBUM WU HaWauM 3HAYEHUS
BblpaXKeHWH.

0 -[1/1]+ 4|7
4-8-3-1

49 :7+7 -3
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